
 
 

 

 

 

 

PROCEDURA APERTA SOPRA LE SOGLIE EUROPEE PER LA CONCLUSIONE 

DI CONTRATTI DI ACCORDO QUADRO CON PIU’ OPERATORI ECONOMICI, 

PER LA FORNITURA A NOLEGGIO DI APPARECCHIATURE E SISTEMI PER 

FACOEMULSIFICAZIONE E VITRECTOMIA, CON IL CRITERIO 

DELL’OFFERTA ECONOMICAMENTE PIÙ VANTAGGIOSA SULLA BASE 

DEL MIGLIOR RAPPORTO QUALITÀ/PREZZO  

 

  

Quesito 4:  
I cavi diatermia monouso possano essere anche pluriuso, ovviamente verranno offerti in 
proporzione a quanto indicato per il monouso.  
Risposta: 
Si conferma 
 
 
Quesito 5:  
Negli accessori a corredo si richiedono N.10 manipoli faco e I/A per anno – confermate che 
trattasi di refuso questo poiché’ i manipoli nel numero indicato è la dotazione a corredo della 
strumentazione e, ogni qualvolta un manipolo non dovesse funzionare andrà sostituito in 
garanzia che sia prima o dopo l’anno. 
Risposta: 
Lotto 1: I manipoli devono essere almeno n.10 di ciascuna tipologia (manipoli ultrasuoni e 
manipoli I/A) come dotazione di base e poi se si rompono vanno sostituiti. La parola annuo 
è un refuso. 
 
 
Quesito 6:  
Nello schema di offerta Lotto 1 paragrafo 1C vengono indicate “punte a parte”, si intende 
che è possibile offrire sia pack includenti la punta sia pack con punta a parte. L’offerta deve 
includere una o l’altra soluzione, corretto? 
Risposta: 
Corretto. Per le punte vanno bene entrambe, basta che siano sempre presenti il manipolo, 
punta e sleeve, e la possibilità di ordinare a parte punte di diversa tipologia. 
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Quesito 7:  
confermate che trattasi di refuso il termine annuo per quanto riguarda la quantità di manipoli 
e come per la precedente gara del 2019 è da intendersi un refuso ed i tati corretti sono n. 
10 per il lotto 1 e n. 4 per il lotto 2. 
Risposta: 
Lotto 1: si veda risposta a quesito n. 5. 
Lotto 2: I manipoli devono essere almeno n.5 di ciascuna tipologia (manipoli ultrasuoni e 
manipoli I/A) come dotazione di base e poi se si rompono vanno sostituiti. La parola annuo 
è un refuso. 
 
 
Quesito 8:  
Alla voce 2° del LOTTO 1 viene richiesto kit faco completo; quindi, la quotazione delle 
singole punte dovrà essere quotata a parte o fatto presente nel listino tramite una postilla. 
Risposta: 
Indifferente, basta che la quotazione delle singole punte sia indicata 
 
 
Quesito 9:  
In riferimento alla descrizione del Lotto n. 1, essendo la presente una procedura aperta, per 
sua stessa finalità orientata a tutto il mercato, in nome del principio favor partecipationis e 
dell’interesse pubblico al più ampio confronto concorrenziale, si chiede che la caratteristica 
“Sistema di infusione pressurizzato controllato” non sia considerata “caratteristica 
escludente” alla partecipazione della gara e che possano essere valutate anche 
apparecchiature munite  
di una tecnologia con “Sistema di infusione a gravità”. 
Risposta: 
Ai sensi dell’allegato II.5- Parte II comma 7 del codice appalti, la stazione appaltante non 
può escludere un’offerta per il motivo che la fornitura non è conforme alle prestazioni o ai 
requisiti funzionali se vi ottempera in modo equivalente. Resta pertanto inteso che l’offerente 
dimostra, nella propria offerta, con qualsiasi mezzo appropriato, che la soluzione proposta 
ottempera in maniera equivalente alle prestazioni, ai requisiti funzionali e alle specifiche 
tecniche prescritte.  
 
 
Quesito 10:  
Con riferimento agli Allegati messi a disposizione dalla Stazione Appaltante in formato excel 
(Allegato 2 “Questionario Tecnico.xls”; Allegato 5 MDS2 NEMA; All. 5_Fac simile scheda 
Offerta Economica) si chiede conferma che questi debbano essere caricati in Piattaforma 
solo in formato excel firmati digitalmente.  
Risposta: 
Si conferma 
 
 
Quesito 11:  
Con riferimento alla documentazione tecnica/economica, poiché questa deve essere 
caricata sul portale in cartelle.zip, si chiede conferma che devono essere firmati digitalmente  
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solo ed esclusivamente i singoli documenti presenti nella cartella .zip. (e non anche la 
cartella .zip). 
Risposta:  
Si conferma 
 
 
Quesito 12:  
Con riferimento alla Busta Amministrativa la piattaforma richiede l’inserimento del 
“Disciplinare di gara con tutti gli allegati per accettazione”. Poiché la documentazione di gara 
comprende oltre al disciplinare e capitolato anche documenti e file excel che verranno poi 
inseriti (compilati e sottoscritti) in altri campi del portale, si chiede di confermare che in tale 
campo è sufficiente inserire solo ed esclusivamente il disciplinare (allegato 1) e capitolato 
(allegato 2) sottoscritti per accettazione.  
Risposta:  
Si conferma 
 
 
Quesito 13:  
Il disciplinare di gara prevede che l’offerta deve avere validità per 365 giorni dalla scadenza 
per la presentazione dell’offerta. Si chiede conferma che anche la fidejussione deve avere 
la stessa validità di 365 giorni. 
Risposta: 
Si conferma 
 
 
Quesito 14:  
in merito alla presente Procedura e più precisamente in relazione ai requisiti di minima 
previsti per il lotto 2 (Cap. Tecnico, Pg. 7), si richiede conferma che la dicitura “Modalità 
vitrectomia standard da 20G” trattasi di refuso, in quanto la stessa tecnologia risulta da 
tempo obsoleta/superata. Inoltre, si precisa che lo stesso “Allegato_1_Fabbisogni” non 
indica alcun quantitativo rispetto alla modalità 20G, confermando di fatto quanto qui 
espresso. Medesima precisazione rispetto al calibro di 20G previsto in corrispondenza della 
voce “Modalità diatermia interna (endo)”. Pertanto, in forza di quanto sopra, si richiede 
conferma che trattasi di refuso, piuttosto la possibilità di presentare tecnologia 
migliorativa/equivalente. 
Risposta: 
Si conferma.  
 
 
Quesito 15: 
Relativamente al documento "Capitolato tecnico" si richiede di dettagliare come sarà 
valutata la caratteristica migliorativa seguente: 
"Un sistema che permetta la possibilità di connessione con sistema di visualizzazione 3D." 
In quanto tali sistemi di visualizzazione sono indipendenti dal facovitrectomo utilizzato 
perché collegati al microscopio operatorio.  
Risposta: 
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Come indicato nel capitolato tecnico - art. 13 - griglia punti qualità del lotto 2, lett. d “Usabilità: 
accessori e caratteristiche migliorative”: si valuterà la tipologia di uscita video.  
 
 
Quesito 16: 
All. 5_Fac simile scheda Offerta Economica prevede il campo “% di sconto applicata sulle 
quotazioni di listino”. Si chiede conferma che tale % di sconto debba intendersi con 
riferimento ai prodotti offerti in gara e che non si riferisce alla % di sconto richiesta al punto 
C) (art. 8 Offerta economica del disciplinare di gara) da applicare sul listino per acquisti di 
prodotti non offerti in gara. 
Risposta: 
La percentuale di sconto - indicata all’art. 18 del disciplinare e nell’allegato 5 Fac simile 
scheda offerta economica – deve intendersi riferita ad eventuali acquisti diversi ed ulteriori 
rispetto a quelli aggiudicati e pertanto è da collegarsi allo sconto unitario effettuato da listino.  
 
 
Quesito 17: 
in capitolato vengono indicate le percentuali di aggiudicazione tra i primi 3 aggiudicatari 
come 30%-20%-10%. Si chiede se tale ripartizione è in riferimento sia alle macchine che 
alle procedure totali o solo a uno di questi. 
Risposta: 
Si veda art. 3.3 del Disciplinare di gara.  
 
 
Quesito 18: 
relativamente al questionario tecnico allegato 2 e più precisamente alla riga 80 "tempi 
assistenza" ore solari, si chiede di specificare cosa si intende e cosa deve essere incluso 
Risposta: 
Si precisa che la dicitura “Tempi di assistenza (ore solari)” deve intendersi quale titolo della 
tipologia di assistenza richiesta. Le tempistiche – in ore solari – dovranno poi essere 
specificate nelle righe successive (es: Tempo di intervento per guasto; Tempo per 
risoluzione guasto; Tempo sostituzione (fornitura apparecchio "muletto"). 
 
 
Quesito 19: 
in capitolato vengono indicate le percentuali di aggiudicazione tra i primi 3 aggiudicatari 
come 30%-20%-10%. Si chiede se tale ripartizione è in riferimento sua alle macchine che 
alle procedure totali o solo a uno di questi. 
Risposta: 
Si veda risposta a quesito 17 
 
 
Quesito 20: 
nell'allegato 2 questionario tecnico si chiede di specificare cosa si intende al rigo 80 "tempi 
di assistenza ore solari" 
Risposta: 
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Si veda risposta a quesito 18 


